

星島日報**A6：H1 甲型流感「殺到」 零至五歲幼童最高危**

近日本港天氣寒冷，衛生防護中心昨公布，本港正式踏入冬季流感高峰期，較去年提早約一星期。現時以 H1 甲型流感為主，對五歲或以下的幼童，以及五十至六十四歲的人士影響較大，當局預計高峰期會維持十二至十六星期，未來數星期流感的活躍程度會上升，並呼籲市民盡快接種流感疫苗。

衛生防護中心總監黃加慶表示參考兩項指標，反映現時已進入高峰期。截至十二月三十日，實驗室化驗的呼吸道病毒樣本，有百分之十四對流感病毒呈陽性反應，超過季節警戒線的百分之十點七；過去一星期公立醫院流感相關的入院率達零點四，即每一萬人有四人入院，超過季節警戒線的零點二。

他表示今年流行的主要是 H1 甲型流感，佔百分之八十，而疫苗與流感相似，疫苗成效達七至八成。「在政府防疫注射計畫及疫苗資助計畫下，截至上月二十三日，有超過九十六萬劑流感疫苗已獲接種，較去年冬季增加五成。」他表示接種情況理想。黃續稱 H1 甲型流感對零至五歲的幼童影響較大，甚至超過對長者的威脅。「現時幼稚園的疫苗接種率僅三成，零至五歲的幼童入院率也屬所有年齡群組中最高，上周數字顯示，每一萬個幼童有三點五個入院，流感亦較多在幼稚園中爆發。」

他補充，在學校外展疫苗接種先導計畫下，有一百八十四所小學共接種約十點六萬劑流感疫苗；疫苗資助計畫下，就有二百一十所小學共接種約七點一萬劑流感疫苗。

A14：權健帝國涉兩罪 被立案偵查料崩盤

保健品集團權健公司陷入非法傳銷等風波逾一周後，事件有新進展。官方公布，經過聯合調查組調查取證，公安機關已於今年一月一日對權健公司涉嫌傳銷犯罪和涉嫌虛假廣告犯罪進行立案偵查。有分析指涉嫌虛假廣告犯罪屬於情節嚴重行爲，顯現國家層面對權健行爲的否定態度升級，權健帝國預料崩盤。天津市同日宣布，即日起聯同十個部門展開爲期三個月的打擊、清理整頓保健品亂象行動。

上月網上流傳一篇文章，指控權健多年來涉嫌虛假宣傳及非法傳銷，說服一名四歲患癌女童周洋改爲服用權健產品，導致病情惡化死亡，權健因此成爲衆矢之的。風波爆發後，天津市的聯合調查組宣布進駐權健取證，至今創辦人束昱輝未就事件解畫。一直被指在多宗醫療事故中成功抽身的權健，在十四年間擁有七千間火療加盟店，創造二百億元人民幣的年銷售額，旗下還擁有權健足球隊，構建百億保健帝國。

新華社報道，自「權健事件」聯合調查組進駐以來，經過調查取證，事件處理工作取得了階段性進展。本着依法依規依事實的原則，相關部門對權健公司涉嫌傳銷犯罪和涉嫌虛假廣告犯罪進行立案偵查。

據聯合調查組介紹，經前期工作發現，權健公司在經營活動中，涉嫌傳銷犯罪和涉嫌虛假廣告犯罪，公安機關已於今年一月一日依法對其涉嫌犯罪行爲立案偵查。同時，相關部門依法查處取締不符合消防安全規定的火療養生場所、開展集中打擊清理整頓保健品亂象專項行動。

A16：550 萬印婦女組 620 公里人鏈 抗議百年神廟禁止進入

印度南部喀拉拉邦多達五百多萬婦女周二走上街頭，組成長達六百二十公里的人鏈，抗議有數百年歷史的薩巴里馬拉神廟，禁止「月經年齡」(定義爲十歲至五十歲)的女性進入。其後兩名四十多歲的女子於周三清晨在警察保護下成功進廟，打破了數個世紀以來的禁忌。大批民衆則在喀邦首府提魯沃嫩塔布勒姆抗議兩女進廟，警方以催淚彈和水炮驅趕人群。

喀拉拉邦各地近五百五十萬名婦女元旦日走上街頭，在馬路和高速公路上組成長達六百二十公里的人鏈，稱爲「婦女牆」。她們抗議廟方歧視女性，並反對那些支持禁止婦女入廟的右翼團體。集會獲喀拉拉邦共產黨政府支持，主辦單位早原本預計有三百萬人參加，結果出席人數遠超預期。有公務員參加活動，學校則放半天，大學考試也延期，以方便學生加入抗議行列。

2019年1月3日(星期四)

參加活動的年輕女性凱維塔表示：「這是說明女性有多麼強大，以及我們如何賦予自己權力並互相幫助的一個很好的方式。我支持允許所有年齡段的女性入廟，我不認為傳統或是任何落後的行為應該阻止我們。」另一名女子說：「薩巴里馬拉神廟並不是今天的主要問題。我相信男人和女人是平等的。」

她們不滿薩巴里馬拉神廟(Sabarimala Temple)幾個世紀以來嚴格執行「女性止步」的政策，不允許十至五十歲的女性進廟參拜。神廟的「禁女令」自九一年起得到法令保障，但當地最高法院去年九月二十八日裁定，神廟的做法違反了性別平等的憲法原則，下令神廟讓所有年齡層的婦女入內參拜。